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Tárgy:  Lakossági környezet állapotáról szóló tájékoztatás 
 
 
Tisztelt Képviselı-testület! 
 
A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. 
§ (1) bekezdés e) pontja, valamint az 51. § (3) bekezdése elıírja, hogy a 
település környezeti állapotának alakulásáról az Önkormányzat szükség szerint, 
de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot, melyre legutóbb 2009. 
áprilisában került sor. 
 
Sümegprága Települési Önkormányzat Képviselı-testülete 112/2004. (XII. 14.) 
Kt. határozatával  elfogadta a 2005. – 2010. közötti idıszakra „Sümegprága 
Települési Környezetvédelmi Programját”. 
 
A Környezetvédelmi Programban megfogalmazott kiemelt célok között 
szerepel 
- a település lakói életkörülményeinek és életminıségének javítása, a vonzó 
vidéki életmód megteremtése, az emberi egészséget károsító veszélyeztetı 
hatások megelızése, csökkentése, megszüntetése; 
- a település adottságaihoz és hagyományaihoz illeszkedı, a környezeti és 
gazdasági szempontokat egyaránt figyelembe vevı fenntartható fejlıdés 
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feltételeinek megteremtése, környezetbarát és versenyképes termelési és 
szolgáltatási technológiák alkalmazása; 
- környezeti,  táji és természeti értékek megóvása, helyreállítása, illetve a 
természet védelmének szem elıtt tartása a település gazdasági, társadalmi 
fejlesztése során; 
- a fentiekkel összhangban, a környezettudatos életszemlélet erısítése, és a 
partnerség fejlesztésének elıtérbe helyezése. 
 
Mindezekre figyelemmel a következı rövid tájékoztatást adom Sümegprága 
lakossági környezetének állapotáról. 
 
Levegıminıség 
 
Sümegprága levegıminıségi szempontból jelenleg kedvezı helyzetben van. 
Szennyezést okozó gazdasági tevékenységet alig folytatnak a településen. A 
fıútvonalak – távolságuk miatt – nem befolyásolják érzékelhetı mértékben a 
levegı minıségét. 
 
A csekély légszennyezést a helyi közlekedés, elsısorban a dízel üzemő buszok, 
tehergépkocsik okozzák. Az utóbbi idıben megnövekedett a bányászati 
tevékenységbıl adódó porterhelés. 
A közlekedési eredető károsító hatások (zaj, por) csökkentése érdekében az 
Önkormányzat tervezi e káros hatásokat mérséklı növényzet telepítését. 
 
A település téli hıenergia ellátását vegyestüzeléssel és gáztüzeléssel oldja meg a 
lakosság, az Önkormányzat változatlanul szorgalmazza a még be nem kötött 
fogyasztók mielıbbi bekapcsolását a gázvezeték rendszerébe. 
 
A mezıgazdasági termelés során keletkezı növényi hulladék ártalmatlanításáról 
elsısorban komposztálással, ha ez nem lehetséges, elszállítással kell 
gondoskodni az Önkormányzat Képviselı-testülete által a környezetvédelemrıl 
alkotott 12/2000. (XI. 3.) rendelete szerint. A jövıben e rendeleti elıírásokat 
még maradéktalanabbul be kell tartania a lakosságnak és az önkormányzatnak 
is. 
 
Sümegprágán a parlagon hagyott területek, a nem kellı gondossággal kezelt 
telkek, árokpartok gyomnövényei és a parlagfő nagymértékben hozzájárul a 
levegı pollen szennyezıdéséhez. A napjainkban már szinte népbetegségként 
jelentkezı pollenallergia a nyárvégi idıszakban igen intenzív, és egyre inkább 
terjedıben van. A levegı parlagfővel terheltségi adatait, az allergiát okozó 
növények virágzási idejét a következı grafikonok és táblázat szemlélteti. 
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Az Önkormányzat 2010. évben a korábbi éveknél még nagyobb gondot kíván 
fordítani a település egész területén a gyomnövények és a parlagfő elleni 
védekezésre. Ebben minden helyi lakosnak érdeke és kötelessége közremőködni 
legalább a saját területe tekintetében. Az Önkormányzat – a közcélú 
foglalkoztatás lehetıségével is élve - a korábbiaknál fokozottabb gondot fordít 
az önkormányzat tulajdonát képezı közterületek parlagfő- és 
gyommentesítésére. 
 
 
Vízminıség 
 
A helyi felszíni és talajvizek tekintetében fokozódik az elnitrásodás. 
A csapadékvíz elvezetés a településen részben megoldott, az elvezetésre 
szolgáló árkok karbantartására még nagyobb gondot kell fordítani. Anyagi 
eszközök hiányában a csapadékvíz elvezetésének rendszere eddig nem 
épülhetett ki. Az Önkormányzat pályázat útján látja biztosíthatónak a közeli 
jövıben a mai kor követelményeinek megfelelı rendszer kiépítését. 
Sümegprága területén a szennyvízcsatornára rákötés lehetısége biztosított. 
 
A vízbázisok és a talaj védelme érdekében talajterhelési díjat kell fizetniük 
mindazoknak a kibocsátóknak, akik a mőszakilag rendelkezésre álló szennyvíz 
közcsatornára nem kötnek rá. 
 
Települési szilárd és folyékony hulladék elszállítása, kezelése, ártalmatlanítása 
 
A település területén a szilárd kommunális hulladék győjtése és szállítása 
megoldott. Errıl az Önkormányzattal kötött szerzıdés alapján a REMONDIS 
Tapolca Környezetvédelmi és Szolgáltató Kft. gondoskodik heti egyszeri 
alkalommal elszállítva a hulladékot. 
A győjtésbe bevont ingatlanok száma 207 (78 %), évente elszállított mennyisége 
260 tonna.  
A szilárd kommunális hulladék elszállításáért, kezeléséért, ártalmatlanításáért a 
lakosság nem fizet külön díjat a szolgáltatónak. 
 
Lomtalanítás két évente egyszer kerül megszervezésre a településen. 
Sümegprágán az illegális hulladéklerakás csak pontszerően jelenik meg, de 
problémát jelent. A rendırség és polgárırség hathatós segítsége mellett 
remélhetıleg az illegális hulladékelhelyezık tettenérése, felelısségre vonása és 
a lakosság együttmőködésével az illegális hulladéklerakók felszámolása is 
megtörténhet. 
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Szelektív hulladékgyőjtés eddig nem valósult meg a településen azonban a 
szilárd hulladékkezelési projekt keretében ennek érdekében 2008-ban kijelölésre 
került a hulladékgyőjtı sziget helye és várhatóan kialakítására is sor kerülhet ez 
évben. 
 
Az állati tetemek ártalmatlanítása az ATEV. Rt. által történik egyéni 
megrendelések alapján. 
 
Sümegprágán a csatornázottság teljes körő, rákötési kötelezettség van, így a 
folyékony hulladékot közszolgáltatás keretében begyőjtı-szállító szervezettel, 
vállalkozóval az Önkormányzatnak nem kell szerzıdnie. 
 
Zaj- és rezgésvédelmi helyzet 
 
A települési környezet zajterhelését a közlekedés és a Bazsi bánya mőködése 
határozza meg. Sümegprága esetében  átmenı forgalomról nem beszélhetünk, a 
73159. sz. bekötıúton szerény közúti forgalom zajlik. A zajkibocsátás alacsony. 
 
A településen zajt okozó ipari tevékenységet nem folytatnak, zajos 
idegenforgalmi- vendéglátó ipari egység nem üzemel, így a zajterhelés igen 
alacsony. 
 
Természeti környezet, zöldterületek állapota 
 
Sümegprága külterületének nagy részén mezıgazdálkodás folyik, más része 
erdıként funkcionál, megszőnıben van a bányászat. 
A település belterületén a beépített területek, házsorok közé beékelıdve 
zöldterületek teszik változatosabbá a képet. A fás, cserjés zöld sávok javítják a 
levegı minıségét. A levegıbe kerülı port csökkenti a gyepesített terület.  
Az Önkormányzat a tulajdonát képezı zöldfelületek fenntartására a jövıben is 
nagyobb gondot kíván fordítani. 
 
2009-ben az Önkormányzat a sportöltözı építését befejezte, mely 
megvalósításában a lakosság, a helyi civil szervezetek és a vállalkozók is 
közremőködtek. A lakosság rendelkezésére áll az elkészült sportlétesítmény, 
mely a szabadidıs programok kínálatának bıvülése mellett a lakosság 
egészségmegırzéséhez is hozzájárulhat. 
 
Sümegprága, 2010. április 8. 
 
 
                Csıbör Károly 
        polgármester 
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HATÁROZATI JAVASLAT 

 
Sümegprága Települési Önkormányzat Képviselı-testülete 

……./2010. (IV. …..) határozata 
 
 

Sümegprága Települési Önkormányzat Képviselı-testülete a lakossági 
környezet állapotáról szóló tájékoztatást elfogadja. 
Felkéri a polgármestert, hogy a környezet általános védelmérıl szóló 1995. évi 
LIII. törvény 46. § (1) bekezdése e) pontja, valamint 51. § (3) bekezdése alapján 
a lakosságot a környezet állapotáról a Képviselı-testület által elfogadott 
tájékoztatás közzétételével tájékoztatni szíveskedjék. 
 
Felelıs: Csıbör Károly polgármester 
 
Határid ı: 2010. április 30. 
 
 
Az elıterjesztést készítette: Vincze József Ágostonné dr. körjegyzı 
 
 
 


